

雅各阿，創造你的耶和華，以色列阿，造成你的那位，現在如此說：「你不要害怕，因為我救贖了你；我曾提你的名召你，你是屬我的。你從水中經過，我必與你同在；你趟過江河，水必不漫過你；你從火中行過，必不被燒，火燄也不著在你身上，因為我是耶和華你的神，是以色列的聖者你的救主」。(賽43：1-3)



末世的信息

## (1) 悔改的信息

### 大聲呼喊

「有人聲喊着說：在曠野豫備耶和華的路，在沙漠地修平我們上帝的道。一切山窪都要填滿，大小山岡都要削平，高高低低的要改為平坦，崎嶇嶇嶇的必成為平原。耶和華的榮耀必然顯現，凡有血氣的必一同看見，因為這是耶和華親口說的。」(賽四十3-5)

「你要大聲喊叫，不可止息，揚起聲來好像吹角，向我百姓說明他們的過犯，向雅各家說明他們的罪惡。」(賽五十八1)

「夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水，你的孩童在各市口上受餓發昏，你要為他們的性命向主舉手禱告。」(哀二19)

「智慧在街市上呼喊，在寬濶處發聲……你們當因我的責備回轉，我要將我的靈澆灌你們，將我的話指示你們。」(箴一20-23)

「耶和華必像勇士出去，必像勇士激動熱心，要喊叫，大聲吶喊，要用大力攻擊仇敵。」(賽四十二13)

「萬民哪，你們都要拍掌，要用誇勝的聲音向上帝呼喊。因為耶和華至高者是可畏的，祂是治理全地的大君王。」(詩四十七1-2)

## 眼淚汪汪

但願我的頭為水，我的眼為淚的泉源，我好為我百姓中被殺的人，晝夜哭泣。

惟願我在曠野，有路人住宿之處，使我可以離開我的民出去，因他們都是行姦淫的，是行詭詐的一黨。他們彎起舌頭，像弓一樣，為要說謊話。他們在教會中，增長勢力，不是為行誠實，乃是惡上加惡，並不認識上帝。

你們各人當謹防鄰舍，不可信靠弟兄；因為弟兄盡行欺騙，不說真話。他們教舌頭學習說謊，勞勞碌碌的作孽。人與鄰舍說和平話，心卻謀害他。耶和華說：我豈不因這些討他們的罪呢？豈不報復這樣的教友呢？

我要為山嶺哭泣悲哀，為曠野的草場揚聲哀號，因為都已成為焦土。人也聽不見牲畜鳴叫，空中的飛鳥和地上的野獸都已逃去。耶路撒冷變為亂堆，遍地飢荒，變為荒場，無人居住。

因為這百姓離棄神的律法，只隨從自己頑梗的心行事。

你們要速速舉哀，眼淚汪汪，眼皮湧出水來。上帝說：日子將到，我要刑罰一切受過洗禮，心中卻未受洗的。你們不要為自己的智慧、勇力、財富、聰明誇口。上帝只喜悅那些施行慈愛、公平和公義的人（仿耶利米書第九章）

## 除惡務盡

拍蒼蠅——死蒼蠅使作香的膏油發出臭氣。（傳十1）

擒狐狸——要給我們擒拿狐狸，就是毀壞葡萄的小狐狸。（歌二15）

剝假皮——你們要防備假先知，他們到你們這裏來，外面披着羊皮，裏面卻是殘暴的狼。（太七15）

點名、挖毒瘡——他們的話如同毒瘡，越爛越大，其中有許米乃和腓理徒，他們偏離了真道。（提後二17-18）

防備豺狼——當為自己謹慎，也為全羣謹慎……我知道我去之後，必有兇暴的豺狼進入你們中間……。」（徒二十28-29）

掃除垃圾——祭司進入耶和華的殿要潔淨殿，將殿中所有污穢之物……搬到外頭汲淪溪邊……到猶太的域邑，打碎柱像，砍斷木偶，將邱壇和祭壇拆毀淨盡。（代下廿九16-卅一1）

清潔聖殿——耶穌就拿繩子作成鞭子，把牛羊都趕出殿去；倒出兌換銀錢之人的銀錢，推翻他們的桌子……「不要將我父的殿，當作買賣的地方。」（約二15-16）

驅逐惡人——你們還是自高自大，並不哀痛，把行這事的人……趕出去。（林前五2）

## 當審判時

「凡稱呼我『主阿！主阿！』的人，不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人，才能進去。當那日必有許多人對我說：主阿！主阿！我們不是奉你的名傳道，奉你的名趕鬼，奉你的名行許多異能麼？我就明明的告訴他們說：我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去罷！」（太七21-23）

「其餘的童女，隨後也來了，說主阿，主阿，給我們開門。他卻回答說：我實在告訴你們，我不認識你們。」（太廿五11-12）

「你這又懶又惡的僕人，你既知道我沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂，就當把我的銀子放給兌換銀錢的人，到我來的時候，可以連本帶利收回。……把這無用的僕人，丟在外面黑暗裏，在那裏必要哀哭切齒了！」（太廿五26-30）

「王又要向那左邊的說：你們這被咒詛的人，離開我，進入那為魔鬼和它的使者所預備的永火裏去。因為我餓了，你們不給我吃；渴了，你們不給我喝；我作客旅，你們不留我住；我赤身露體，你們不給我穿；我病了，我在監裏，你們不來看顧我。」（太廿五41-43）

「看哪，祂駕雲降臨，眾目要看見祂……地上的萬族都要因祂哀哭。」（啟一7）

## 牧人警語

「禍哉！以色列的牧人，只知牧養自己；牧人豈不當牧養群羊

麼？你們吃脂油，穿羊毛，宰肥壯的，卻不牧養羣羊。瘦弱的你們沒有養壯，有病的你們沒有醫治，受傷的你們沒有纏裹，被逐的你們沒有領回，失喪的你們沒有尋找。但用強暴嚴嚴的轄制（今日牧師也重富輕貧，只要肥羊，不要瘦弱羊）。因無牧人羊就分散，既分散便作了一切野獸的食物。我的羊在諸山間，在各高岡上流離，在全地上分散，無人去尋，無人去找。」（結卅四1-6）

「田野諸獸都來吞吃罷！林中的諸獸也要如此。他看守的人是瞎眼的，都沒有知識，都是啞吧狗，不能叫喚；但知作夢、躺臥、貪睡。這些狗貪食，不知飽足；這些牧人不能明白，各人偏行己路，各從各方求自己的利益。（賽五十六9-11）

「誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裏的人，按時分糧給他們呢？主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。我實在告訴你們，主人要派他管理一切所有的。倘若那惡僕心裏說：我的主人必來得遲，就動手打他的同伴，又和酒醉的人一同吃喝。在想不到的日子，不知道的時辰，那僕人的主人要來，重重的處治他，定他和假冒為善的人同罪，在那裏必要哀哭切齒了。」（太廿四45-51）

## 末世人心

「我可用什麼比這世代呢？好像孩童坐在街市上，招呼同伴說：我們向你們吹笛，你們不跳舞；我們向你們舉哀，你們不捶胸。約翰來了，也不吃，也不喝，人就說他是被鬼附着的。人子來了，也吃也喝，人又說他是貪食好酒的人，是稅吏和罪人的朋友。」（太十一16-19）

「因為時候要到，人必厭煩純正的道理；耳朵發癢，就隨從自己的情慾，增添好些師傅，並且掩耳不聽真道，偏向荒渺的言語。」（提後四3-4）

「你該知道末世必有危險的日子來到。因為那時人要專顧自己，貪愛錢財，自誇，狂傲，謗讟，違背父母，忘恩負義，心不聖潔，無親情，不解怨，好說讒言，不能自約，性情兇暴，不愛良善，賣主賣友，任意妄為，自高自大，愛宴樂不愛神；有敬虔的外貌，卻背了敬

虔的實意……那偷進人家，牢籠無知婦女的，正是這等人。」（提後三1-6）

「……末世必有好譏諷的人，隨從自己的私慾出來譏諷說：主要降臨的應許在那裏呢？……親愛的弟兄阿！有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。主所應許的尚未成就，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。但主的日子像賊來到一樣……這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔、怎樣敬虔，切切仰望神的日子來到。在那日，天被火燒就銷化了……但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。」（彼後三3-13）



## （2）復興的信息

末世的信息

### 願你裂天而降

「願你裂天而降，願山在你面前震動，好像火燒乾柴，又像火將水燒開；使你敵人知道你的名，使列國在你面前發顫。

「你迎接那歡喜行義，紀念你道的人。你曾發怒，我們仍犯罪，這景況已久，我們還能得救麼？

「我們都像不潔淨的人，所有的義都像污穢的衣服；我們都像葉子漸漸枯乾，我們的罪孽好像風把我們吹去，並且無人求告你的名，無人奮力抓住你……。

「上帝阿！現在你仍是我們的父；我們是泥，你是窯匠；我們都是你的工作。

「上帝阿！求你不要大發震怒，也不要永遠記念罪孽，求你垂顧我們，我們都是你的百姓。

「你的聖邑變為曠野，錫安變為曠野，耶路撒冷變為荒場。我們聖潔華美的殿，就是我們前人讚美你的所在，盡都荒廢。

「上帝阿！這些事你還忍得住麼？求你從天上垂顧，從你聖潔光耀的居所觀看。願你裂天而降，願你的熱心和大能的作為，復興你自己的工作。」（摘自賽六十四、六十三章）

### 屬靈大飢荒

上帝說：日子將到，我必命飢荒降在地上。人飢餓非因無餅，乾渴非因無水，乃因不聽耶和華的話。他們必飄流，從這海到那海，從北邊到東邊，往來奔跑尋求耶和華的話，卻尋不着（因無人傳講真道也）。當那日，美貌的處女，和少年的男子，必因乾渴發昏，那指着金牛犢起誓的，指着一切偶像起誓的，指着一切「金牛犢」，「神道」這些外邦人敬拜的假神起誓的，這些人都必仆倒。（摘自阿摩司書八11-14）

人子阿！你本國的子民彼此說：來吧！聽聽有什麼話從上帝而出。他們來聚會，彷彿是我的民，他們聽你的話卻不去行。因為他們的口多顯愛情，心卻追隨財利（滿口屬靈，心在北美洲掘金矣）。（摘自以西結書卅三30-31）

祂見無人拯救，無人代求，甚為詫異。（賽五十九16）

我又聽見主的聲音說：「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」我說：「我在這裏，請差遣我。」（賽六8）

耶穌走遍各城各鄉……看見許多的人，就憐憫他們，因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。於是對門徒說：要收的莊稼多，作工的人少；所以你們當求莊稼的主，打發工人出去，收祂的莊稼。（太九35-38）

### 獻上感恩祭

主阿，我們感謝祢！祢因為愛我們的大愛，把工作的責任託付我們，讓我們在祢的聖工上有份。雖然我們不配，祢仍然如此看重我們，信任我們。我們感謝祢。

主阿，我們感謝祢！因為祢不但賜給我們工作，祢也賜給我們工作的能力，祢不但付給我們使命，祢也付給我們成就使命的恩典，讓

我們不至在當行的路上停歇。

主阿，我們感謝祢！在過往的日子中，世界的變動實在太劇烈，什麼能源危機，什麼通貨膨脹，什麼物價飛漲，這一切叫那些專家們束手無策；我們的出版預算，也大大超過。雖然如此，但祢施恩的手仍然支持我們，叫我們一無缺乏。

主阿，祢付給我們的工作實在不好作，祢不讓我們說些好聽的甜言，博取眾人的好感；祢却要我們說些逆耳的忠言，惹人厭憎。

主阿，是的，祢的美意原是如此；施洗約翰的道路，乃是自我犧牲的道路；一粒麥子因着埋葬，才結出許多子粒來。雖然如此，祢知道我們的軟弱，特別藉着弟兄姊妹給我們的鼓勵、支持、壯我們的膽，堅固我們的手，我們感謝祢。

主阿，未來的日子如何，我們不知道，我們也不預測。我們知道祢的信實廣大，慈愛沒有改變，我們只有專心仰望祢的導引，一步步向前走，求祢引導我們到底。

### 人子的日子

「挪亞的日子怎樣，人子的日子也要怎樣。那時候的人又吃又喝，又買又賣、又娶又嫁，到挪亞進方舟的那日，洪水就來，把他們全都滅了。又好像羅得的日子，人又吃又喝，又買又賣、又耕種、又蓋造，到羅得出所多瑪的那日，就有火與硫磺從天上降下來，把他們全都滅了。人子顯現的日子，也要這樣。……你們要回想羅得的妻子。凡想要保全生命的，必喪掉生命；凡喪掉生命的，必救活生命。」

「萬物的結局近了，所以你們要謹慎自守，儆醒禱告……因為時候到了，審判要從神的家開始。」（路十七26-33，彼前四7-17）

「那時敬畏耶和華的彼此談論。耶和華側耳而聽，且有記念冊在祂面前，記錄那敬畏耶和華思念祂名的人。萬軍之耶和華說：在我所定的日子，他們必屬我，特歸我；我必憐恤他們，如同人憐恤服事自己的兒子。那時你們必歸回，將善人和惡人，事奉神的和不事奉神的，分別出來。」（瑪拉基書三16-18）

「……除去不敬虔的心，和世俗的情慾，在今世自守、公義、敬虔度日；等候所盼望的福，並等候至大的神——我們救主耶穌基督的榮耀顯現。祂為我們捨了自己，要贖我們脫離一切罪惡，又潔淨我們，特作自己的子民，熱心為善。」（多二12-14）

### 忍耐等候

我們既有這許多的見證人，如同雲彩圍着我們，就當放下各樣的重担，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程，仰望為我們信心創始成終的耶穌；祂因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在寶座的右邊。（來十二1-2）

弟兄們，你們要忍耐，直到主來。看哪，農夫忍耐等候地裏寶貴的出產，直到得了秋雨春雨。你們也當忍耐，堅固你們的心，因為主來的日子近了。

弟兄們，你們要把那先前奉主名說話的眾先知，當作能受苦，能忍耐的榜樣。那先前忍耐的人，我們稱他們是有福的；你們聽見過約伯的忍耐，也知道主給他的結局，明顯主是滿心憐憫，大有慈悲。（雅五7-11）

我想現在的苦楚，若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了……我們知道一切受造之物，一同嘆息勞苦，直到如今，不但如此，就是我們這有聖靈初結果子的，也是自己心裏嘆息，等候得着兒子的名分，乃是我們的身體得贖。我們得救是在乎盼望；只是所見的盼望，不是盼望；人所看見的，何必盼望呢？但我們若盼望那所不見的，就必忍耐等候（羅八18-25）

### 夜裏如何

守望的阿！夜裏如何？守望的阿！夜裏如何？守望的說：早晨將到，黑夜也來；你們若要問，就可以問，可以回頭再來。（賽廿一11-12）

耶和華的話第二次臨到我說：你看見什麼？我說：我看見一個燒滾的鍋，從北方而傾。耶和華對我說：必有災禍從北方發出，臨到這地的一切居民（耶一13-15）

主耶和華說：日子將到，我必命飢荒降在地上；人飢餓非因無餅，乾渴非因無水，乃因不聽耶和華的話。他們必飄流，從這海到那海，從北邊到東邊，往來奔跑尋求耶和華的話，卻尋不着。當那日，美貌的處女和少年的男子，必因乾渴發昏。那指着撒瑪利亞牛犢<sup>（註一）</sup>起誓的說：但哪，我們指着你那裏的活神<sup>（註二）</sup>起誓；又說：我們指着別是巴的神道<sup>（註三）</sup>起誓，這些人都必跌倒，永不再起來。（摩八11-14）（註一至三，皆指偶像。末後的日子，各人製造假神）

民要攻打民，國要攻打國，多處必有飢荒地震，這都是災難的起頭。……你們又要為我的名，被萬民恨惡。那時必有許多人跌倒……且有好些假先知起來，迷惑多人。只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。惟有忍耐到底的，必然得救。（馬太廿四7-13）



## （3）安慰的信息

末世的信息

### 愛的呼喚

「你年幼的時候我就愛你，就從世俗中召你作我的兒子。你長大了，神的僕人越發招呼你們，你們越發走開，向諸巴力獻祭，給雕刻的偶像燒香。我用慈繩愛索牽引你們，我待你們如人放鬆牛的兩腮夾板，把糧食放在你們面前。你們偏要背道離開我，神的僕人們雖然招呼你們歸向我，卻無人肯尊崇我，以我為大。」

「自從你出埃及地以來，我就是你的神，在我以外，你不可認識、敬拜別神。我曾在曠野乾旱之地尋找你，賜你食物得了飽足；既得飽足，心就高傲，忘記了我。親愛的阿，你與我反對，就是反對幫助你的，自取敗壞。你雖然茂盛，聲勢赫赫，人也看重你，必有東風颳來，就是我審判的風從曠野上來，你的泉源必乾，源頭必竭，一切所積蓄的寶物將被仇敵搶掠一空。」

「親愛的阿，你要悔改歸向上帝。你因自己的罪孽跌倒了。常歸向上帝，用言語禱告祂說：求你除淨罪孽，悅納善行。你要悔改，我就必醫治你們背道的病，甘心愛你。我必向你們如甘露，你們將如百合花開放，如利巴嫩的樹木扎根。誰是智慧人，可以明白這些事，誰是通達人，可以知道這一切；因為上帝的道是正直的，義人必在其中行走，罪人却在其上跌倒。」（仿自何西阿書十一至十四章）

### 敬畏虔誠

「你們務要從他們中間出來，與他們分別，不要沾不潔淨的物，我就收納你們。我要作你們的父，你們要作我的兒女」。這是全能的主說的。親愛的阿，我們既有這等應許，就當潔淨自己，除去身體靈魂一切的污穢，敬畏神，得以成聖。（林後六17至七1）

聖靈有話說：「你們今日若聽祂的話，就不可硬着心，像在曠野惹祂發怒，試探祂的時候一樣。弟兄們，你們要謹慎，免得你們中間，或有人存着不信的惡心，把永生神離棄了；總要趁着還有今日，天天彼此相勸，免得你們中間，有人被罪迷惑，心裏就剛硬了。」（來三7，8，13）

「因為我們得知真道以後，若故意犯罪，贖罪的祭就再沒有了。……人干犯摩西的律法，憑兩三個見證人，尚且不得憐憫而死，何況人踐踏神的兒子。……」（來十26-29）

「你們總要謹慎，不可棄絕那向你們說話的。因為那些棄絕在地上警戒你們的，尚且不能逃罪，何況我們違背那從天上警戒我們的呢？……所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照神所喜悅的，用虔誠敬畏的心事奉神；因為我們的神乃是烈火。」（來十二25-26）

### 盡忠神的託付

耶和華對我說：你不要說我是年幼的；因為我差遣你到誰那裏去，你都要去；我吩咐你說什麼話，你都要說。你不要懼怕他們，因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的。

於是耶和華伸手按我的口，對我說：我已將當說的話傳給你。

看哪！我今日立你在列邦列國之上，為要施行拔出、拆毀、毀壞、傾覆，又要建立栽植。

耶和華的話第二次臨到我說：你看見什麼？我說：我看見一個燒紅的鍋，從北而傾。耶和華對我說：必有災禍從北方發生，臨到這地的一切居民。……至於這民的一切惡，就是離棄我，向別神燒香，跪拜自己手所造的，我要發出我的判語攻擊他們。

所以你當束腰，起來將我所吩咐你的一切話告訴他們，不要因他們驚惶，免得我使你在他們面前驚惶。看哪！我今日使你成為堅城、鐵柱、銅牆，與全地和猶大的君王、首領、祭司、並地上的眾民反對。

他們要攻擊你，卻不能勝你，因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的。（摘錄耶利米書第一章）

### 心存誠實

「上帝是個靈，所以拜祂的，必須用心靈誠實拜祂。」（約四24）

「你所喜愛的，是內裏誠實。」（詩五十一6）

「你們既是無酵的餅，應當把舊酵除淨，好使你們成為新團；因為我們逾越節的羔羊基督，已被殺獻祭了。所以我們守這節不可用舊酵，也不用惡毒邪惡的酵，只用誠實真正的無酵餅。」（林前五7-8）

「我所禱告，就是要你們的愛心，在知識和各樣見識上，多而又多，使你們能分別是非，作誠實無過的人，直到基督的日子。」（腓一9-10）

「……我親愛的弟兄阿……就當恐懼戰兢，作成你們得救的工夫。因為你們立志行事，都是神在你們心裏運行，為要成就祂的美意。……使你們無可指摘，誠實無偽，在這彎曲悖謬的世代，作上帝無瑕疵的兒女；你們顯在這世代中，好像明光照耀，將生命的道表明出來。」（腓二12-16）

「惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督。」「小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。」

(弗四15，約壹三18)

「耶和華的眼目遍察全地，要顯大能幫助向祂心存誠實的人。」  
(代下十六9)

### 新耶路撒冷

「我要向山舉目，我的幫助從何而來？我的幫助從造天地的耶和華而來。」

「倚靠耶和華的人，好像錫安山，永不動搖。眾山怎樣圍繞耶路撒冷，耶和華也怎樣圍繞祂的百姓，從今時直到永遠。」(詩百廿一1-2、百廿五1-2)

「……你們乃是來到錫安山永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷，那裏有千萬的天使，有名錄在天上諸長子之會所共聚的總會，有審判眾人的上帝，和被成全之義人的靈魂，並新約的中保耶穌，以及所洒的血……你們總要謹慎，不可棄絕那向你們說話的。因為那些棄絕在地上警戒他們的，尚且不能逃罪，何況我們違背那從天上警戒我們的呢？……所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照上帝所喜悅的，用虔誠敬畏的心事奉上帝。因為我們的上帝乃是烈火。」(來十二22-29)

「我被聖靈感動，天使就帶我到一座高大的山，將那由上帝那裏從天而降的聖城耶路撒冷指示我。城中自有上帝的榮耀，城的光輝如同極貴的寶石，好像碧玉，明如水晶。……列國要在城的光裏行走。地上的君王必將自己的榮耀歸與那城。……凡不潔淨的，並那行可憎與虛謊之事的，總不得進那城；只有名字寫在生命冊上的才得進去。」  
(啟廿一10-27)

### 謹慎防備

「聖靈立你們作全群的監督，你們就當為自己謹慎，也為全群謹慎，牧養上帝的教會……我知道我去之後，必有兇暴的豺狼，進入你們中間，不愛惜羊群。就是你們中間，也必有人起來，說悖謬的話，要引誘門徒跟從他們。」(徒二十28-30)

「因為時候要到，人必厭煩純正的道理，耳朵發癢，就隨從自己的情慾，增添好些師傅，並且掩耳不聽真道，偏向荒渺的言語……(他們的話如同毒瘡，越爛越大……他們偏離了真道，說復活的事已過，就敗壞好些人的信心。)你卻要凡事謹慎，忍受苦難，作傳道的工夫，盡你的職分。」(提後四3-5，二17-18)

「從前在百姓中有假先知起來，將來在你們中間，也必有假師傅，私自引進陷害人的異端，連買他們的主他們也不承認……將有許多人隨從他們邪淫的行為，便叫真道……他們因有貪心，要用捏造的言語，在你們身上取利。」(彼後二1-3)

「一切的靈，你們不可都信；總要試驗那靈是出於上帝的不是；因為世上有許多假先知已經出來了。」(約壹四1)

「要為從前一次交付聖徒的真道竭力爭辯。在至聖的真道上造就自己，在聖靈裏禱告，保守自己常在神的愛中。」(猶3，20，21)